
  VERBALE DEL 4 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 4 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, 

Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. Risulta assente il vicepresidente Savoca.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che oggi bisogna votare il parere sulla tassa dei rifiuti “Tari”. Pertanto propone 

l’inversione dell’OdG e la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata e il consiglio 

approva sia l’inversione che la suddetta nomina. 

Alle ore 09:53 entra in videoconferenza il vicepresidente Savoca. 

Si preleva il Parere prot. n.1386110 del 03.12.2020, su: Differimento Termine di Pagamento Saldo 

TARI per utenze domestiche e non domestiche non Applicabilità delle Sanzioni Amministrative, ai 

sensi del comma5, art 6 D. Lgs. n. 472/97 -Presa d'atto, iscritto nell’Odg suppletivo. 

Si passa all’approvazione dello stesso per appello nominale con i voti astenuti del consigliere Tusa e del 

Presidente Greco. 

Il consigliere Tusa si astiene in quanto in questo momento di emergenza della raccolta dei rifiuti, il sindaco 

e la sua giunta dovevano trovare un modo o per differire o per scontare la Tari per dare un segnale e una 

vicinanza ai cittadini che pagano la Tari in questo periodo di grande difficoltà. 

Il Presidente Greco si astiene come il consigliere Tusa che lo ha preceduto. Tiene a precisare che lo 

slittamento del pagamento al 31 dicembre gli sta bene, anche se non lo trova opportuno per vari motivi, 

soprattutto per il periodo che stiamo vivendo, che non è fra i più rosei, sia dal punto di vista di salute che dal 

punto di vista economico. Il Comune ha deciso così, pertanto oggi si deve votare questo parere. A suo 

avviso questo differimento non è abbastanza, visto che tante cose non si sono potute realizzare per diversi 

motivi e avrebbe voluto più tempo per poter leggere il parere. In ogni caso invita gli evasori a pagare le 

tasse, ma sperava che quest’anno la tari venisse dimezzata e rinviata a dopo le festività, visto che tanta gente 

ha difficoltà a comprare beni di prima necessità. Spera che negli anni a seguire non ci sarà più questo 

periodo di crisi e tutti possano tranquillamente pagare le tasse. 

Il Parere viene approvato alle ore 10:00 con due voti di astensione sopracitati. 

Il consigliere Cardella informa che insieme al consigliere Scarlata hanno risolto delle criticità territoriali e 

ringrazia l’Amg, che è intervenuta per un problema di illuminazione alla chiesa Sacra Famiglia, in via 

Gaspare Mignosi. 

Il Presidente Greco ritiene che il consigliere è sempre fra coloro che criticano l’amministrazione e adesso 

che hanno risolto una problematica prende la parola per ringraziare. Se tutti i servizi fossero funzionanti ed 

efficienti non ci sarebbe motivo di ringraziare. Inoltre ricorda che una città dovrebbe garantire tutti i servizi 

ai cittadini. 

Il consigliere Guaresi ricorda che lui stesso, da otto anni ringrazia e critica l’amministrazione quando è 

opportuno, ovviamente se una problematica viene risolto è giusto ringraziare. Spesso non è colpa 

dell’amministrazione, ma il problema è da cercare a monte, infatti alcuni problemi non sono di facile 

risoluzione. In ogni caso i consiglieri possono essere considerati come i controllori del territorio e portano 

avanti le battaglie dei cittadini. Ovviamente non è facile risolvere nell’immediato le criticità, non avendo a 

disposizione le bacchette magiche, ma fanno del loro meglio. Ricorda che l’illuminazione è vetusta, pertanto 

non sarà facile risolvere questo problema anche per i costi esorbitanti. Inoltre il susseguirsi di varie 

amministrazioni non ha portato a niente, ma solo a tamponare laddove fosse possibile.  

Anche il consigliere Scarlata afferma che tutti i consiglieri mettono anima e cuore nel risolvere le criticità 

territoriali e cercano di portare avanti le problematiche che gli vengono poste dai cittadini, a volte con 

successo e a volte no, ma non per colpa loro, bensì perché non coadiuvati dall’amministrazione. Infine 

sottolinea che per molti commercianti non sarà facile pagare le tasse, visto che non hanno lavorato durante il 

lockdown e anche lui ritiene che l’amministrazione avrebbe potuto fare di più, come ha fatto il gruppo della 



Lega con le mozioni di richiesta di compensazione e rimborso abbonamento ZTl e richiesta di 

compensazione e rimborso e proroga abbonamento biglietti Amat, visto che i cittadini non ne avevano 

usufruito a causa del lockdown. 

Alle ore 10:13 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco afferma che le cose potrebbero andare meglio e ricorda che la circoscrizione e tutti i 

consiglieri sono il punto di riferimento dei cittadini. Se le cose funzionassero meglio la circoscrizione 

potrebbe alzare l’asticella, diventando una municipalità e avere il proprio bilancio e più poteri e in questo 

modo potrebbe occuparsi di cose più importanti per il territorio e non limitarsi solamente a predisporre 

richieste e mozioni. E ricorda che, sebbene giornalmente tutto il consiglio lotti per risolvere diverse criticità, 

non mancano mai gli attacchi di ex consiglieri e di cittadini e quando si risolve una criticità non ricevono 

mai un ringraziamento. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Tusa ringrazia le forze di polizia che hanno messo ordine in un ufficio del comune di 

Palermo, che si occupa dei cimiteri. Ordine per l’assenteismo di dipendenti comunali di quell’ufficio e 

denunce per un organizzazione malavitosa, che ruotava intorno alla gestione dei cimiteri. Pertanto ringrazia 

gli investigatori che hanno fatto luce su questa zona buia. 

Il consigliere Guaresi ricorda che su tutti i social vi è il video che mostra come ancora oggi, molti mettono 

a rischio anni di lavoro, timbrando al posto di altri. A suo avviso, il miserabile non è tanto quello che lascia 

il tesserino, quanto colui che lo timbra per altri, in quanto come è già successo, un buon avvocato, può far 

condannare solo chi timbra il badge, in quanto può averlo trovato e timbrato senza il consenso 

dell’impiegato. Pertanto spera che vengano condannati severamente gli assenteisti, che mettono in crisi 

questo reparto, visto anche gli scandali che si sono verificati, anche precedentemente per favoritismi nelle 

sepolture. Anche lui fa un plauso alle forze di polizia, ricordando che tanti suoi familiari indossano con 

orgoglio la divisa, anche se ricorda con tristezza che suo padre cinquant’anni fa è stato assassinato a sangue 

freddo da un giovane poliziotto, che lo ha scambiato erroneamente per un malvivente, lasciando una moglie 

giovane e quattro figli piccoli. 

Alle ore 10:23 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata e vengono sostituiti come 

scrutatori dai consiglieri Guaresi e Tusa. 

Terminata la discussione si preleva la mozione prot. n. 1337159 a firma del consigliere Marchese del 

24.11.2020 iscritta nell’Odg suppletivo avente per oggetto: Diserbo, pulizia e spazzamento nelle vie E. 

Li Puma -Lg V.zo Balistreri –Viale XXVII Maggio civ. 28 e il consigliere la descrive brevemente, 

sottolineando l’importanza di approvare favorevolmente la mozione, per dare dignità ai cittadini, che vi 

risiedono e nel contempo spera che si possano sanzionare severamente coloro che gettano 

indiscriminatamente i rifiuti ingombranti sul territorio. 

Prende la parola il consigliere Tusa il quale ritiene che poiché la mozione riguarda la pulizia ordinaria, 

l’intervento poteva richiedersi anche con una nota, in quanto la mozione deve dare un effetto duraturo nel 

tempo di una circostanza risolutiva. Sia lo spazzamento, che il diserbo, sono interventi ciclici, in ogni caso 

voterà favorevolmente la mozione, anche se gli sembra giusto evidenziare quanto detto.. 

Il Presidente Greco in parte si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Tusa, ma ritiene che 

sebbene sia più corretto predisporre note, in cui si chiedono questi interventi, è anche valido accettare 

mozioni che abbiano questo oggetto, per dare più forza alla risoluzione della problematica. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e ringrazia il consigliere Marchese per l’attenzione 

profusa, soprattutto in questa zona, dove tanti incivili vi gettano i loro rifiuti indiscriminatamente. Ritiene 

che la mozione sia valida, in quanto ha un peso maggiore di una nota, visto che viene votata da tutto il 

consiglio, pertanto spera che queste mozioni siano sempre nell’OdG. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle 10:40. Risultano 

assenti alla mozione i consiglieri Cardella, Savoca, Scarlata e Serio. 

Alle ore 10:42 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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